

ANDREJ PLENKOVIĆ, DUGOGODIŠNJI DIPLOMAT I ZASTUPNIK HDZ-a U EUROPSKOM PARLAMENTU

ZAŠTITIT ĆEMO naš prošek u Bruxellesu

RAZGOVOR

PIŠE DAMIR ŠARAC

Dugogodišnjeg hrvatskog diplomata i aktualnog zastupnika Europskog parlamenta Andreja Plenkovića (HDZ), korijenima Hvaranina i Makaranina, nakratko smo zaustavili tijekom jedne od brojnih tribina na kojima građanima i studentima predstavlja europske teme, a ovog puta na splitskoj Ekonomiji riječ je bila o mjerama za zapošljavanje mladih. Jedan od zadnjih problema koje je nanovo uzbudio dalmatinske ribare jest odbijanje dosadašnjih planova od Europske unije, što ih je izradila Uprava za ribarstvo pri Ministarstvu poljoprivrede i ribarstva, pa su ribari okupljeni u nekoliko udruga uputili ministru Jakovini otvoreno pismo, zabrinuti zbog opasnosti nestanka četiri tisuće ribarskih plovila, odnosno potpune propasti naše ribarske industrije. Kažu kako su sve plivarice hrvatskih ribara za malu plavu ribu praktično zabranjene i rade 'na crno', ostale plivarice ne smiju raditi na svojim lovištima, dok mreže potegače i kočice ne mogu raditi na starim lovištima.

-U okviru pregovora o pristupanju u EU, Hrvatska je dobila prijelazna razdoblja za određene specifičnosti hrvatskog ribolova. Hrvatskoj je, kao mediteranskoj zemlji, u interesu da razvija sektor ribarstva zbog velike tradicije i ekonomske isplativosti, ali i očuvanja morskih

Treba podnijeti dokumentaciju za zaštitu izvornosti našeg proška. Optimističan sam da će se u tom postupku dokazati da je prošek nešto sasvim drugo od talijanskog prosecca

bioloških resursa. U vezi pojedinih alata odgovornost je na nadležnom Ministarstvu poljoprivrede da izradi odgovarajuće Planove upravljanja i to u konzultacijama s Europskom komisijom, ribarskim cehovima i udrugama, te stručnjacima za ribarstvo. Trenutno se u okviru reforme Zajedničke ribarstvene politike EU-a osniva novi Europski fond za pomorstvo i ribarstvo koji će imati na raspolaganju više od pet milijardi eura u sljedećih sedam godina za provođenje mjera održivog ribarstva i potpora u sektoru.

Što je s vinarstvom? Hoće li dalmatinski vinari biti konkurentni na ogromnom tržištu

Male i velike države

•• Je li se premijer Milanović uspio izboriti, kako kaže, za prava malih država u EU?

- Vlada uopće nije imala mandat za ovakve postupke. Ravnopravnost manjih država u Europskoj uniji svakako se neće izboriti na ovakav način. Ponavljam: Vlada je Hrvatskoj nanijela dugoročnu štetu. Bilo bi puno mudrije da je njihovo težište aktivnosti unutar EU-a na gospodarskom rastu i razvoju, te stvaranju novih radnih mjesta u Hrvatskoj.

jeftinog i kvalitetnog vina? Je li prošek konačno ušao u EU?

Vrhunski proizvodi

-Što se tiče proška - on je sigurno u Europskoj uniji. Potrebno je kvalitetno odraditi posao specifikacije i podnijeti odgovarajuću dokumentaciju za zaštitu izvornosti našeg proška. Optimističan sam da će se u tom postupku dokazati da je prošek nešto sasvim drugo od talijanskog prosecca. Iz razgovora sa svojim susjedima vinarima na Hvaru, stekao sam dojam da će dalmatinski vinari biti konkurentni zbog kvalitetnih sorti i njihovih vrhunskih proizvoda pri čemu im pomaže i koriste-

nje suvremene svjetske tehnologije. Stoga smatram da će se dalmatinska vina bez problema plasirati na europsko tržište i kroz aktivnosti u turizmu. Slično je i s dobrim vinarima s Brača, Pelješca, Korčule, Visa... Oni su prepoznati, a potrebno je određeno vrijeme da steknu pozicije na europskim tržištima.

Kakav je vaš stav po pitanju regionalizacije Hrvatske? Je li to praksa zemalja EU-a? Hoće li regije bolje funkcionirati od birokratiziranih županija s malim proračunom?

EU osniva novi fond za pomorstvo i ribarstvo koji će imati na raspolaganju više od pet milijardi eura

- Nema dvojbe da Hrvatska ima povijesne i zemljopisne regije, ali je i činjenica da je ona više od 20 godina teritorijalno podijeljena na županije koje su također dijelom našim povijesti, a propisane su i u Ustavu. Prije svega mislim da važnu ulogu u raspravama o eventualnoj reformi područne samouprave trebaju imati predstavnici županija koji su nedavno izabrani na izborima. Ovakav tip reforme potrebno je provoditi vrlo pažljivo, postupno i u okviru ozbiljnih stručnih konzultacija i široke javne rasprave. Mislim



Andrej Plenković, jedan od dvanaest hrvatskih EU zastupnika u razgovoru s našim novinarom

ANTE ČIŽMIĆ / CROPIX

da je još važnija fiskalna decentralizacija, tj. omogućavanje lokalnoj i regionalnoj samoupravi da raspolaže s više novca i bolje ga raspodjeljuje u svojim sredinama. Što se tiče regionalnog ustroja u zemljama EU-a, praksa je vrlo raznolika s obzirom na veličinu pojedinih zemalja. U nekim zemljama funkcionira sustav više centraliziran. Na razini EU-a važnu ulogu ima Odbor regija gdje sudjeluju i hrvatski predstavnici.

A sada politička tema broj jedan ove jeseni: kako predvi-

đate da će se riješiti slučaj izručenja Josipa Perkovića njemačkom pravosuđu?

- Izmjena Zakona o pravosudnoj suradnji koju je usvojila vladajuća većina je nedovoljna jer se odnosi samo na ukidanje vremenskog ograničenja izvršenja europskog uhićenog naloga za djela počinjena prije 2002. Očito je da kombinacijom odgađanja stupanja na snagu Zakona do 1. siječnja 2014. i usporednim prijedlogom izmjena Ustava, SDP-ova Vlada političko-pravnim manevrima nastoji izbjeći predaju i postupanje po zahtjevu

Grčki recept za otoke

•• - Kako spasiti otoke, opustjet će potpuno?
- U Europskom parlamentu već sam se založio za razvoj otoka i zaustavljanje depopulacije. Hrvatska primjerice može koristiti iskustvo Grčke, koja je poboljšala uvjete života na svojim mnogobrojnim otocima koristeći sredstva iz EU-a i povoljne kredite financijskih institucija. Na otocima u prvom redu treba raditi na razvoju turističke ponude, poljoprivrede i poduzetništva. Uspješni maslinari, vinari i turistički radnici svjedoče kako se na taj način na otocima može dobro živjeti.

Podržavam razvojne projekte Splitsko-dalmatinske županije koji se odnose na otoke. Posebno je bitno poboljšati prometnu povezanost kopna i otoka, ali i među otocima. Vlada mora ozbiljno voditi računa o ovom problemu jer podizanje kvalitete života na otocima nitko drugi neće za nas odraditi!



njemačkih pravosudnih tijela u slučaju Perković.

Kolika šteta je ovim nanescena Hrvatskoj u Europskoj uniji?

- Šteta je velika i dugoročna. Institucije i članice EU-a izgubile su povjerenje u vjerodostojnost aktualne Vlade koja samo nekoliko dana prije ulaska u Uniju mijenja zakon - suprotno dogovorenom u pristupnim pregovorima. Daljnje tromjesečno inzistiranje na ovoj pogrešci, pokazalo je potpuno nesnalaženje Vlade u europskim pitanjima te dovelo Hrvatsku u poziciju

da Komisija pokrene postupak suspenzije 80 milijuna eura za pripreme za Schengenski prostor. Ovakvim postupcima ispada da hrvatska Vlada sumnja u kompetencije njemačkog pravosuđa.

Imamo li saveznika u ovoj priči?

- Ne da Vlada nema saveznika nego neke zemlje, poput Češke, poručuju da ne žele da ih se spominje u ovom slučaju. Svima je jasno, i u Hrvatskoj i u Europi, kako se ovako postupa zbog jednog čovjeka, a Vlada smatra kako to nitko ne primjećuje.